OGRENCININ ADI - SOYADI:

NUMARASI: KONU: SAYILAR
SINIFI:
I TEMEL KAVRAMLAR |
1. [(-4)-(-D]+6-1 isleminin sonucu kagtir?
(YANIT: 2)
2. (=6)? - [(=3) + (+4)] - [(<17) +(-5)]: (+11) isleminin sonucu kagtir?
(YANIT: 38)
3. =-1vey=-2i¢in, (3x — 2y) — [(X — 4y) — (Y — (X — y))] isleminin sonucu kagtir?
(YANIT: -9)

4.  Ardisik iki dogal saymin karelerinin farki 25 olduguna gore, bu iki sayinin toplami kagtir?
(YANIT: 25)

5. 2n + 1 ile 3n — 2 sayilart ardisik iki tam say1 olduguna gore, n nin alabilecegi degerler

carpimi kagtir?
(YANIT: 38)
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| KONU: SAYILAR

6. aveb birer dogal sayidir. a2 — b? = 19 olduguna gore, a + 2b toplam1 kagtir?
(YANIT: 28)

7. a, b ve c birer tam sayidir. a-b=36veb-c=45 olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en

kiiciik degeri kacgtir?
(YANIT: -82)

8. a ve b birer dogal sayidir. a + b = 20 olduguna goére, a-b nin en kiiciik ve en biiyiik
degerleri toplam1 kagtir?

(YANIT: 100)

9. a, bve c birbirinden farkl pozitif tam sayilardir. 3a + 2b + 5¢ = 74 olduguna gore, a nin en

biiyiik degeri kagtir?
(YANIT: 21)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:
NUMARASI: KONU: SAYILAR
SINIFI:

10. a, b ve c ardisik ii¢ dogal say1 olup, a <b < ¢ dir. Buna gore, % degeri kagtir?

1
YANIT: =
( 5)

11. Ug basamakli ii¢ dogal saymin toplami 427 dir. Buna gére, bu ii¢ sayidan en biiyiigii en

¢ok kactir?
(YANIT: 227)

12. Ug basamakli, birbirinden farkli ii¢c dogal saymin toplami 628 dir. Buna gore, bu ii¢

sayidan en biiyiigii en ¢cok kagtir?
(YANIT: 427)

13. Iki basamakli, rakamlari farkli, birbirinden farkl1 ii¢ dogal saymnim toplami 208 dir. Buna

gore, bu li¢ sayidan en kii¢iigii en az kagtir?
(YANIT: 13)
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14. Ug basamakli, rakamlari farkly, ii¢ dogal sayinin toplami 449 dur. Buna gore, bu ii¢ sayidan

en biiyiigii en ¢ok kactir?
(YANIT: 243)

15. Birbirinden farkli dort pozitif tam sayidan ikisi 50 den biiyiiktiir. Bu dort saymin toplami

121 olduguna gore, bu sayilarin en biiyiigii en ¢ok kagtir?
(YANIT: 67)

16. Birbirinden farkli, dort basamakli ii¢ dogal saymin toplam: 1041 dir. Buna gore, bu

sayilardan en bliyligii en az kagtir?
(YANIT: 346)

17. Birbirinden farkli, ii¢ basamakli dort dogal saymin toplami 970 dir. Buna gore, bu

sayilardan en kii¢iigii en ¢ok kagtir?
(YANIT: 244)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:

NUMARASI: KONU: SAYILAR
SINIFI:
18. **®  Kesrini tam say1 yapan x tam sayilar1 kag tanedir?
(YANIT: 8)
19. )%j kesrini tam say1 yapan x dogal sayilar1 kag tanedir?
(YANIT: 4)
20. =% Kesrini dogal say1 yapan x tam sayilar1 kag tanedir?
(YANIT: 5)
21. % :14 kesrini dogal say1 yapan x dogal sayilari kag tanedir?
(YANIT: 3)

22. ave b birer dogal sayidir. a-b =36 olduguna gore, a + b toplaminin en kiigiik ve en biiyiik
degerleri nedir?

(YANIT: 12 ve 37)
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| KONU: SAYILAR

23. X,y ve z birer tam sayidir. x*.y®<0, y.z2®>0 ve x*.z<0 olduguna gore, x, y ve z nin

isaretleri sirastyla ne olur?
(YANIT: (+, -, -))

24, Rakamlar farkli, tic basamakli en kiiciik dogal say1 ile rakamlar1 farkli iki basamakli en
biiylik negatif tam sayinin toplami kagtir?

(YANIT: 92)
25. 1+2+3+4+...+22 toplaminin sonucu kagtir?
(YANIT: 253)
26. 18+ 19+20+21+ ...+ 36 toplaminin sonucu kagtir?
(YANIT: 513)

27. 1 den n ye kadar olan ardisik dogal sayilarin toplami1 x ve 6 dan n ye kadar olan ardisik

dogal sayilarin toplami y dir. x +y = 915 olduguna gore, n kagtir?
(YANIT: 30)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:
NUMARASI: KONU: SAYILAR
SINIFI:

28. 1.3+2-4+3-5+4-6+---+18-21=A toplaminda ikinci ¢arpanlar 2 arttirildiginda A nin degeri

kac artar?
(YANIT: A +342)

29. Ardisik 5 dogal sayimnin toplami 200 olduguna gore, bu sayilardan en kiigiik ve en biiyiik

olanin toplami kagtir?
(YANIT: 80)

30. a, b pozitif tam sayilar ve c asal sayidir. (a+2)-(b-2)=c olduguna gore, b+2-(c-a) kagtir?
(YANIT: 7)

31. (2a—1)ve (5b—1) aralarinda asal iki dogal sayidir. (2a-1)-(5b-1)=36 olduguna gore,

5a — 2b farki en cok kagtir?
(YANIT: 23)

32.
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33.

+
@ >
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olduguna gore, A kagtir?

(YANIT: 7)

34. X,y ve z birer pozitif tam sayidir. 5x-2y-3z=189 olduguna gore, x in en kiiciik degeri

kacgtir?
(YANIT: 40)

35.

+
O o >

N
ols »

olduguna gore, A kagtir?
(YANIT: 41)

36.
AB7

x 3C

ooo
+0000

11104

Yukaridaki carpma islemine gore, A + B + C toplami1 kagtir?

(YANIT: 9)




OGRENCININ ADI - SOYADI:

NUMARASI: KONU: SAYILAR
SINIFI:
37.
ABC
X 23
_|__ —_—
680

Yukaridaki carpma islemi yapilirken yanlislikla ¢arpimlar alt alta yazilarak sonug¢ 680
bulunmustur. Buna gore, ¢carpma isleminin dogru sonucu kag¢ olmalidir?

(YANIT: 3128)

38. 45.48.27.75 ¢arpimi yapildiginda sondan kag¢ basamakta sifir goriiliir?

(YANIT: Son ii¢ basamag sifirdir.)

39. 24.35.125.22 ¢arpiminin sonucu ka¢ basamakli bir sayidir?

(YANIT: 7 basamakl)

40.

a, b ve ¢ pozitif tam sayilardir. 2a=5b ve 7b =3c olduguna gore, a + b + ¢ toplaminin en
kiiciik degeri kacgtir?

(YANIT: 35)
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I TEK VE GiFT SAYILAR |

1. 2+4+6+...+22 isleminin sonucu kagtir?

(YANIT: 132)

2. 1+3+5+...+33 isleminin sonucu kagtir?

(YANIT: 289)

12+14+16+---+28 . - -
isleminin sonucu kagtir?
11+13+15+---+27

20
(YANIT: =)
19

n br tek say1 olduguna gore, asagidakilerden hangileri ¢ift tam sayidir?
. n2-2n

. (n=-1)-(n+2
L 3n%-2n+1
IV.4n% —=5n+2

(YANIT: I1. ve Il1. ifadeler)

Asagidakilerden kag tanesinin sonucu tek tam sayidir?
L 11*1-33%

I 243120
n. 8¢ -7° +6*
Iv.17° =152 +13%

(YANIT: 1L, I11. ve IV. ifadeler)

6. Ardisik 10 cift dogal sayinin toplami 210 olduguna gore, bu sayilarin en biiytigi kagtir?

(YANIT: 30)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:

NUMARASI:
SINIFI:

KONU: SAYILAR

10.

11.

12.

Ardisik 7 tek dogal sayinin toplami 133 olduguna gore, bu sayilarin ortanca olani kagtir?
(YANIT: 19)

Ardisik 3 ¢ift dogal saymin ¢arpimi, bu sayilardan en kiigiik olanin 120 kat1 olduguna gore,
sayilarin toplami kagtir?

(YANIT: 30)
a, b, ¢ ve d ardisik dort tek dogal say1 ve a <b < ¢ < d olmak iizere, % isleminin
sonucu kagtir?
.4
(YANIT: —=)

2n + 3 ile 3n — 4 sayilar1 ardisik iki tek say1 olduguna gore, n nin alabilecegi degerler
carpimi kagtir?
(YANIT: 45)

3a—-4b

a, b ve ¢ birer tam sayidir. =c esitligine gore, asagidakilerden hangisi kesinlikle

dogrudur?

A) c tek sayidir.
B) ¢ ¢ift sayidir.
C) b tek sayidir.
D) a ¢ift sayidir.

E) a cift ise, ¢ de ¢ifttir.
(YANIT: D sikkn)

Ardisik iki tek dogal sayinin karelerinin farki 56 olduguna goére, bu iki sayimin toplami
kagtir?
(YANIT: 28)
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| KONU: SAYILAR

I SAY|I BASAMAKLARI |

1.  ab iki basamakli sayis1 rakamlari toplamimin 4 kati olduguna gore, bu kosula uygun en

bliyiik ab sayis1 kagtir?
(YANIT: 48)

2. ab iki basamakli sayist rakamlari toplaminin 5 kati olduguna gére, ba iki basamakli sayisi

rakamlar1 toplaminin kag katidir?
(YANIT: 6)

3. Rakamlar kiimesinin elemanlarint bir kez kullanarak yazilabilen bes basamakli iki dogal

sayimin toplami en ¢ok kactir?
(YANIT: 183951)

4. Ug basamakli bir dogal sayinin birler basamagindaki rakami 2 arttirip, onlar
basamagindaki rakami 8 azaltip, yiizler basamagindaki rakami 3 azaltirsak, bu say1 ne

kadar azalir?
(YANIT: 378 azalir.)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:

NUMARASI:
SINIFI:

KONU: SAYILAR

Uc basamakli 5 dogal saymin her birinin birler basamagindaki rakam 1 azaltilip, onlar
basamagindaki rakam 4 arttirilip, yiizler basamagindaki rakam 2 azaltilirsa, bu 5 saymin

toplam1 ne kadar azalir?
(YANIT: 805 azalir.)

ab iki basamakli sayisinin rakamlarinin yerleri degistiginde olusan yeni sayi, ab sayisindan

54 eksik olduguna gore, a — b kagtir?
(YANIT: 6)

a, b ve c birer rakam olmak {iizere, abc — cba = 297 esitligini saglayan ka¢ farkli abc ¢

basamakli dogal sayis1 yazilabilir?
(YANIT: 60)

a, b ve c sifirdan farkli birer rakam olmak {tizere, abc — cba = 495 esitligini saglayan kag

farkli abe li¢ basamakli dogal sayis1 yazilabilir?
(YANIT: 36)

a, b ve c sifirdan ve birbirinden farkli birer rakam olmak iizere, abc — cba = 396 esitligini

saglayan kac farkli abc ii¢ basamakl1 dogal sayis1 yazilabilir?
(YANIT: 35)
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10.

11.

12.

13.

14,

15.

(ab)? - (ba)?
b

ab ve ba iki basamakli dogal sayilar olmak iizere, =396 esitligine gore, a + b

kagtir?

(YANIT: 4)
aab ve bba ii¢ basamakli, aa ve bb iki basamakli dogal sayilar olmak {izere, %
isleminin sonucu kagtir?

vanir; 21
11

abc +bca+cab

abc, bca ve cab ii¢ basamakli li¢ dogal sayidir. ibac

isleminin sonucu kagtir?

(YANIT: 111)

Bes basamakli iki dogal sayiin ¢arpimi en ¢ok kagtir?
(YANIT: 10 basamakl)

Ug basamakli 8AB sayist, iki basamakli AB sayisinin 33 katidir. Buna gére, A + B toplami

kactir?
(YANIT: 7)

AB
BC
+ CA

toplaminin sonucu asagidakilerden hangisi olamaz?

A)33  B)99  C)198 D) 297 E) 308

(YANIT: E sikki)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:

NUMARASI: KONU: SAYILAR
SINIFI:
I BOLME — BOLUNEBILME |
1.

Bir bolme isleminde, béliinenle boliimiin toplami 46 dir. Boliinen boliimiin 8 katindan 1
fazla olduguna gore, bolim kactir?

(YANIT: 41)

2. M e N birer pozitif tam say1 ve M > 4 olmak {izere,

M+5|M=-2
- N
2

bolme islemine gore, N nin M tiiriinden ifadesi nasildir?

vANIT: N= M3
M

3. 111111 sayis1 11’e béliindiiglinde, boliim ile kalanin toplami kag olur?
(YANIT: 10101)
4. aveb birer dogal olmak {izere,
a |z
- b-2
b2

bdlme islemine gore, a nin en biiyiik degeri kagtir?

(YANIT: 103)
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5. xvey birer dogal olmak iizere,
x|y
- 8
2y -12
bdlme iglemine gore, x in en biiyiik degeri kagtir?
(YANIT: 98)
6.

22 basamakli 222.....22 sayisinin 3 ile bdliimiinden kalan a ve 4 ile boliimiinden kalan b
dir. Buna gore, a + b kagtir?

(YANIT: 4)

7.  2a34b sayist 15 ile kalansiz boliinebildigine gore, a kag farkli deger alabilir?

(YANIT: a yedi farkh deger alir.)

8.

72alb sayis1 45 ile boliindiigiinde 1 kalanin1 veren bes basamakli bir dogal say1 olduguna
gore, a rakaminin alacagi farkli degerler toplami kagtir?

(YANIT: 11)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:
NUMARASI: KONU: SAYILAR
SINIFI:

9. M=2743 ve N = 1863 olduguna gore, M?>-N?* ifadesinin 9 ile bolimiinden kalan kagtir?

(YANIT: 0)

10. A =301262 ve B = 711231 olduguna gore, A*.B® ifadesinin 5 ile boliimiinden kalan
kactir?

(YANIT: 1)

11. 237AB bes basamakli dogal sayimnin 10 ile béliimiinden kalan 2 dir. Bu say1 8 ile kalansiz

boliinebildigine gore, A nin alabilecegi degerler toplami kagtir?
(YANIT: 14)

12. 13a23b8 yedi basamakli dogal sayis1 11 ile tam boliinebildigine gore, a — b farkinin en
biiyilik degeri kagtir?
(YANIT: 4)

13. Bir M dogal sayisinin 9 ile boliimiinden elde edilen bolim N ve kalan 5 dir. N sayisinin
ise, 4 ile boliimiinden elde edilen kalan 1 dir. Buna gore, M sayisinin 36 ile bdliimiinden

elde edilen kalan kagtir?
(YANIT: 14)

14. 1 ile 200 arasindaki dogal sayilardan kag tanesi 3 ile tam boliiniir?
(YANIT: 66)
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15.

16.

17.

18.

19.

20.

1 ile 650 arasindaki dogal sayilardan kag tanesi hem 3 ile hem de 4 ile tam boliintir?
(YANIT: 54)

200 ile 500 arasindaki dogal sayilardan kag tanesi 5 veya 9 ile tam boliiniir?
(YANIT: 85)

10 ile 99 arasindaki (10 ile 99 dahil) dogal sayilardan kag tanesi 2 ile boliinebildigi halde 3

ile bolinmez?
(YANIT: 30)

a ve b birer pozitif tam say1 olmak {izere, 72-a=b? esitligini saglayan en kiiciikk a ve b

sayist i¢in, a + b kagtir?
(YANIT: 14)

60 say1sin1 en az hangi pozitif tam sayiyla ¢arpalim ki sonug bir tam sayinin karesi olsun?
(YANIT: 15)

a ve b birer pozitif tam say1 olmak iizere, 240-a® =b* esitligini saglayan en kiiciik b kagtir?
(YANIT: 60)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:
NUMARASI: KONU: SAYILAR

SINIFI:
I EBOB — EKOK |
1.
A=23.32.5
B=22.3%.7
Cc=2.3%2.52

olduguna gore, ekok (A, B, C) kagtir?
(YANIT: ekok (A, B, C)=2%.3%.52.7)

2. A6 A|l9 A8

- X -y -

0 0 0

Yukaridaki bélme islemlerine gore, en kiiciik A dogal sayis1 kagtir?
(YANIT: 72)

3. Bir X dogal sayist 3 ile boliindiiglinde 1, 4 ile boliindiigiinde 2 ve 5 ile boliindiigiinde 3

kalanini veriyor. X sayis1 100’den biiyiik olduguna gore, en az kagtir?
(YANIT: 118)

4. Ada elindeki bilyeleri 4 erli, 5 erli ve 6 sarli gruplara ayirdiginda her defasinda 1 bilyesi

artiyor. Buna gore, Ada’nin en az kag bilyesi vardir?
(YANIT: 61)
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sayilaria ayr1 ayri tam olarak boliinebilen en kiiciik dogal say1 kagtir?
(YANIT: 10)

6. Ug farkli saatten birincisi 36 dakikada bir, ikincisi 45 dakikada bir ve iiciinciisii de 48
dakikada bir alarm ¢aliyor. Bu ii¢ saat, ilk kez birlikte alarm galdiktan en az ka¢ dakika

sonra ikinci kez birlikte alarm calarlar?
(YANIT: 720)

7. 20000 sayisina en az kag ekleyelim ki, elde ettigimiz say1 72, 75 ve 96 ile tam olarak

boliinebilsin?
(YANIT: 1600)

8. A, X,y ve z birer dogal sayidir. A = 3x + 4 = Sy + 13 = 7y — 2 esitliklerini saglayan en
kiiclik A degeri kagtir?
(YANIT: 103)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:

KONU: SAYILAR

NUMARASI:
SINIFI:
9. M, a, b ve c birer dogal sayidir. M =4a + 1 =5b + 22 = 6¢c — 15 esitliklerinde, M nin en
kiiciik degeri i¢in, a + b + ¢ kagtir?
(YANIT: 33)
10. Bir usta, ayrit uzunluklart 16 cm, 20 cm ve 24 cm olan dikdortgenler prizmast bigimindeki
tuglalarla hacmi en kiiciik olan kiip bi¢iminde, i¢i tamamiyla dolu bir yapt meydana
getiriyor. Buna gore, bu usta en az kag tugla kullanmistir?
(YANIT: 1800)
11.
A=23.32.5
B=2%.3%.7
C=2-32.52
olduguna gore, ebob (A, B, C) kagtir?
(YANIT: ebob (A, B, C)=2-3%)

Kenar uzunluklar1 24 m, 32 m ve 36 m olan iiggen bi¢imindeki bir tarlanin etrafina agac

12.
dikilecektir. Bu dikim isi igin en az kag aga¢ gerekir?
(YANIT: 23)
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13. Iglerinde 72 kg kuru fasulye, 81 kg nohut ve 90 kg barbunya bulunan ii¢ ¢uvalin i¢indeki
bu baklagiller, birbirine karistirllmadan, ayri1 ayri, esit hacimli en biiyiikk torbalara

konulmak isteniyor. Bu is i¢in en az kag torba gerekir?
(YANIT: 27)

14. Bir usta, ayrit uzunluklar1 16 m, 20 m ve 24 m olan dikdortgenler prizmasi bigimindeki bir
deponun i¢ini tamamiyla esit hacimli, kiip bicimindeki tuglalarla dolduracaktir. Buna gore,

bu usta en az kag tugla kullanmalidir?
(YANIT: 120)

15. Toplamlar1 180 olan iki farkli dogal sayinin ebob’u 36 olduguna gore, ekok’u kag olabilir?
(YANIT: 216)

16. 1 den farkli ve aralarinda asal olan iki dogal saymin ebob’u ile ekok unun toplami 401 dir.

Buna gore, bu iki saymin toplami kagtir?
(YANIT: 41)

17. Ayt uzunluklar1 18 cm ve 24 cm olan dikdortgen bigimindeki bir kartondan, en az kag

kare kesilir?
(YANIT: 4)
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OGRENCININ ADI - SOYADI:
NUMARASI: KONU: SAYILAR

SINIFI:
I RASYONEL SAYILAR |
7
1 3-
4+ 8
X-5
ifadesinin tanimli olmast i¢in, x hangi degerleri almamalidir?
(YANIT: 3ve5)
2. = _,
X—4
ifadesinin tanimli olmasi i¢in, y hangi degeri almamalidir?
(YANIT: 2)
3. xy-x=3y+2 esitliginde, x in hangi degeri i¢in y tanimsizdir?
(YANIT: 3)
4. 3, b ve c birer negatif tam sayidir. %a = % = %C olduguna gore, a, b ve ¢ arasindaki dogru

siralama nasildir?
(YANIT:a<b<c)
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5 x+—2t =35—8
y+—1
z+=
t
(YANIT: 11)

esitliginde, x +y + z + t toplamu kagtir?

3.8.3 1 olduguna gore, esitliginde, %+ %+% toplaminin T tiirtinden esiti nedir?
(YANIT:3-T)

2,2+2,03+2,004 isleminin sonucu kagtir?
(YANIT: 6,234)

0,00125 , 0,025 0,05 isleminin sonucu kagtir?
(YANIT: 0,21)

8. +
0,125 0,25 0,5




